KEPSIK-TRANSZFORMACIO

Testabrazolas.
Kozeppontjaval és elegyene-
sével adott kocka abrazolasa
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Adott egy kocka O kdzéppontja, és egyik élének a
masodik képsikkal parhuzamos e egyenese. Szer-
kesszuk meg a kocka vetulleteit, és tuntessuk fol a
tomor test lathatésagat.
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Az e egyenesre merdleges, O ponton athalado € sik
a kockabdl kimetszi az EFGH négyzetet, amelynek
oldalhossza megegyezik a kocka élhosszaval. Az ¢
sikot fésikka transzformalva, O és E ismeretében
el6allitjuk ezt a négyzetet. Ennek csucsain at e-vel
parhuzamosan adodik a tobbi oldalél. Ezekre kell
folmérni a négyzet csucsitdl a négyzet oldalhossza-
nak felét mindkeét oldalra, hogy megkepjuk a kocka
csucsait.
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Folvesszuk az EFGH metszet e egyenesre merdle-
ges ¢ sikjat. Mivel e masodik f6egyenes, ¢ masodik
vetitésik lesz, €" 1 e". Kozds pontjuk az EFGH
négyzet E csucsa, amelynek elsd képe e*-n rende-
z6vel adodik.
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A masodik képsikra meréleges Uj (harmadik) képsik
bevezetésével a metszet ¢ sikjat fésikka transzfor-
maljuk. Ehhez az x,, tengelyt ¢"-vel parhuzamosan
vesszuk fol. Rogzitjik az I-1l rendszer tengelyét is,
célszerlen peéldaul ugy, hogy x,, egybeesen e"vel.
Ekkor az e-re illeszkedd E pont elmaradé (elsd) ren-
dezéje nulla hosszusagu, igy uj (harmadik) képe x,,-
ra esik. Az O pont transzformalasa soran pedig leol-
vassuk annak elmarado (els6) rendezdjét, és azt
mérjuk fol 0j (harmadik) rendezéként.
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Aharmadik képsik most parhuzamos az EFGH met-
szet ¢ sikjaval, igy annak harmadik képét kozvetle-
ndl megszerkeszthetjlk. Az EFGH négyzet OE
félatldjat 90°-kal elforgatva O korul megkapjuk az
OF félatlét, és igy adodik a négyzet negyedét
képezdé OEF egyenl&szaru derékszdgl haromszog
vetllete. Ennek a haromszdgnek keressik a maso-
dik és els6 képét. Ebbdl, az O-ra vonatkozo centralis
szimmetria alapjan, a vetuletekben is kobnnyen meg-
kaphatjuk majd a négyzet vetuleteit.



Az OEF haromszdg F csucsanak masodik képe ren-
dezbvel adddik €"-n a harmadik kép alapjan. A pont
els6 képét pedig abbdl kapjuk az I-1l rendszerben
megrajzolt rendezén, hogy a harmadik rendezé
hosszat mérjuk fol elsé rendezbkeént.

A csucsok vetuletének ismeretében megrajzolhat-
juk a haromszog képeti: az els6 képen egy altalanos
haromszog adodik, a masodikon pedig egy egyenes
szakasz (F"E") a vetllet.
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Mindkét képen (akar egymastdl fuggetlenul) végre-
hajtjuk az E és F csucsok O-ra vonatkozd tukrozé-
sét, elballitva ezzel az ¢ sikban lévé metszet még
hianyzé G és H csucsait. Végul megrajzoljuk az
EFGH négyzet els6 képét (ami egy parallelogram-
ma) és masodik képét is (ami pedig egy egyenes
szakaszra, F"H"re esik).



Megrajzoljuk a kocka e-vel parhuzamos f, g és h éle-
it.




A harmadik képen valédi méretében latjuk a kocka
élhosszaval megegyez6 EF tavolsagot. Masrészt,
mivel e masodik féegyenes, ezért a masodik képen
valodi méretében jelenik meg a kocka e-re illeszke-
d6 AA, élének hosszais. Tudjuk, hogy az AA, él fele-
z6pontja E, ezért a masodik képen E"-t6l mindkét
iranyban az E"F" tavolsag felét kell folmérni e-re,
igy jelolve ki a kocka A és A,. csucsainak masodik
képét. A két csucs els6 kepe pedig rendezdvel ado-
dike™-n.



Az A és A, csucsokon atfektetett e-nal parhuzamos
o és o, sikok metszik ki az f, g és h élegyeneskbdl a
kocka hianyzé csucsit. A sikok masodik képét meg-
rajzolva adédnak o masodik képén a B, C és D csu-
csok vetlletei, a, masodik képén pedig a B,, C, és
D, csucsok képeit kapjuk. Ezek els6 képét rendez6k
jelolik ki a megfelel6 élegyenesek elsd képén. Végll
a csucsokat 6sszekdtve megrajzoljuk az ABCD és
A,B,C.D, lapok éleinek els6 képétis.




A lathatésag feltintetésekor az elsé kép alapjan
lathatjuk, hogy a kocka CC, élén vannak a leghosz-
szabb els6 rendezdji pontok, tehat ez az él van leg-
kozelebb, és igy az eldlnézeti képen lathatd lesz. Az
AA, él esetében pedig éppen forditott a helyzet, en-
nek pontjai vannak legtavolabb, igy az elolnézeti ke-
pen nem lathaté élként szaggatott vonallal rajzolhat-
juk a vetuletét.

A masodik kép alapjan megallapithatjuk, hogy a B,
csucs van legmagasabban, igy az elsé képen (felul-
nézetben) ez a csucs biztosan latszik, és (kockarol
lévén sz0) akkor a beldle kiindulé élek is latszanak.
A D csucs viszont legalul van, és igy feltlnézetben a
belble kiindulo élek nem latszanak, szaggatott vo-
nallal rajzolhatjuk 6ket.
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